

百姓热线  
有事您说话  
3313880

## 乱放鞭炮,险!

市民高先生来电反映:春节快到了,放鞭炮的孩子也渐渐多起来。虽然这给即将到来的春节增添了不少欢乐气氛,但也增加了不少安全隐患。尤其是一些孩子喜欢在草坪上放鞭炮。一旦引燃草坪,既容易造成人身危险又损害了公共财产。希望孩子的父母和老师能够加强对孩子的教育,及时予以提醒和监督。

晨报见习记者 邓叶染

## 大巴等人,急!

市民原先生来电反映:他每天都要乘坐五路大巴到新区上班。可是每天早上,大巴车都要在山城区站点停三四分钟等客。这让车上的人等得非常心急。原先生说,大家都赶着要上班,希望司机能多考虑乘客的感受。

晨报见习记者 张凯培

## 缴费挑时,烦!

市民王先生来电反映:19日中午12时,自己到红旗街自来水收费大厅缴纳水费,却被告知已经下班让他换时间再来缴纳。王先生说,居民平时要上班,等大家下班的时候,收费厅也下班了。虽然可以选择在周末缴费,但是毕竟不是很方便。希望这种服务性的收费大厅都可以像银行、移动公司大厅一样,在下班时间设置值班人员,多为市民提供些便利。

晨报见习记者 张凯培



## 热闹的社区文化节

12月20日,市民在广厦·淇水春天社区打台球。

当天,由广厦置业、祥瑞物业共同举办的“广厦·淇水春天第四届社区文化节”在广厦·淇水春天社区开幕。

来自全市各县区的200多名市民参加了象棋、乒乓球、台球等比赛。活动的举办,丰富了市民的业余生活,促进了居民的和谐。

李国庆 摄



## 阳光体育与祖国同行

12月19日下午2时许,鹤壁职业技术学院近5000名学生正在进行冬季长跑。这次活动是市教育局与该校为响应国务院关于加强青少年体育、增强青少年体质的号召,所开展的“阳光体育与祖国同行”冬季长跑活动。

晨报见习记者 秦颖 摄

# 弟兄三人被抱养 异地他乡奇相逢

晨报见习记者  
苗苗 侯韶莹

快过年了,王天生、刘爱民、马喜根三人又凑到了一块儿,商量着什么时候回趟无锡老家看一看他们的亲生母亲。40年前,迫于生计,三个生于江苏的同胞兄弟被送给不同的人家收养。但割不断的亲缘关系最终还是把兄弟三人紧紧地连在了一起。

12月17日,在山城区石林乡前马村,记者见到了王天生三兄弟。或许自小被送人而不得不与家人分离的经历对于兄弟三人来说是不幸的。但收养三兄弟的人家都住在鹤壁市,且相距只有十几公里,对他们来说又何其幸运。在豫北鹤城,弟兄三人再次相遇。说起自己的身世时,三人感慨万千。

### 分离:三兄弟相继被送人

50年前,王天生出生在江苏省无锡市滨湖区华庄镇的一个小村子里。他上有一个姐姐、两个哥哥,下有两个弟弟。王天生回忆说,从他记事时起,家里就很穷。没有房子,一家人吃住都挤在一条破船上,靠打鱼为生。终于,微薄的收入再也无力撑起整个家庭,王天生父母一狠心决定将他和其他两个弟弟送人。

那是1968年12月的一个下午,天空阴沉沉的。王天生过完他的11岁生日后便被一对姓王的夫妇带走了。坐了两天火车,王天生来到了现在的石林乡前马村。随后,四弟刘爱民、五弟马喜根也被相继送人。

“我曾经因为自己被抛弃感到很难过。我不明白我的父母为什么这么狠心将我和弟弟送人。但这么多年过去了,我也有了自己的儿孙,我开始渐渐理解父母当时的无奈和苦衷了。他们应该是想让我们过上好日子吧!”王天生说。

刚来到鹤壁的王天生常常被思乡的情绪困扰着。即便是只有一条破船的家,即便是狠心将他送人的父母也常常让他思念到落泪。“后来我听说村子里从南方抱养回来的小孩子有一二十个,并且养父母也很疼我,慢慢地,就不再想家了。”王天生说。

### 巧遇:竟被送到同一地方

“我没想到我的两个弟弟也被送到了同一个村子里。”王天生说,眼睛里闪烁着几许兴奋。

一次放学回家,王天生听父母说村里一对姓刘的夫妇刚从无锡抱养了一个小男孩。“听说就是从无锡抱来的,我很好奇,就跑去看了。”王天生说。这一看让王天生惊呆了,原来被抱回来的无锡男孩不是别人,正是小自己两岁的四弟。只是被抱养到鹤壁后,四弟已经被改名叫刘爱民了。几天后,王天生再次感到了命运之神冥冥之中的安排,五弟被抱养到十几公里之外另一个村子,改名为马喜根。

能在异乡和自己的亲生弟弟相逢,王天生心里有说不出的高兴。“但当时爱民和马喜根还小,对自己的出身已

经记不大清楚了。我也不敢贸然说什么,三个人就一直以哥们儿的关系相处。”王天生说。在石林乡同一所学校读书的三兄弟奇迹般地重逢后,一见如故,很快就成了“好哥们儿”。三人不仅在学习上互相帮助,生活上也相互帮助,有谁被欺负了,另外两个也会及时“拔刀相助”。王天生按下了心中的秘密,以哥们儿的身分默默地照顾着自己的两个弟弟。

### 相认:一家人终于团聚了

上世纪80年代,在养父母和妻子大力支持下,王天生自己出钱创办了一个小型机械厂。由于市场形势好,王天生的事业蒸蒸日上。两个弟弟也都相继娶妻生子,家庭十分和睦。王天生觉得已经没有什么需要顾虑了,于是三兄弟公开相认了。

王天生征求了养父母的意见,趁企业扩大规模之际,将两个弟弟都招进了自己的企业。王天生自己负责全面管理,四弟刘爱民负责物资供应,五弟马喜根负责营销。兄弟三人将自家生意做得红红火火。

当人生与事业逐渐步入正轨之后,三兄弟萌生出一同回江苏探望生父母的念头。

王天生说:“1978年的时候,我自己回过一趟无锡。那时我已经成了家,养父母也支持我。”凭着离家时对老家的模糊记忆,王天生往家里打了一封电报,居然和家人取得了联系。在无锡车站,

来接王天生的老母亲一眼就认出了自己的三儿子。她抱着王天生,老泪纵横:“儿啊,娘当时是迫不得已!”王天生说,他心中郁积多年的怨气在那一刻消失得无影无踪。

回无锡的事,三兄弟在一块儿商量了三个月。打消了养父母们的种种顾虑后,三兄弟终于在1984年深秋一起踏上了回无锡的旅程。“当时,我们开着一辆小型客货车到内黄买了满满一车甜枣。从鹤壁到无锡1000多公里,路又不好走,到无锡时,一车枣烂了一半。”王天生说,“就是想给老家的父老乡亲带点特产尝尝。”

“回家的那天,我姐姐和两个哥哥都去了,还照了张全家福。一家人终于又团聚了,可惜的是,父亲已经不在。”老四刘爱民说。

### 延续:毕竟我们血脉相连

生父的去世加深了兄弟三人对生母的牵挂。“现在在我娘年龄大了,身体也不太好,我们兄弟三人在无锡给她请了个保姆,希望她身边能时常有个人。”马喜根说,“前几年大哥想办个印刷厂,但是资金不够,三哥就从工厂拿出十几万购买了机器设备,我们三个一块儿送到了大哥厂里。”

虽然远隔千里,但王天生、刘爱民、马喜根却坚持用他们的方式回报着生父母的“生之恩”和养父母的“养之情”,续写着亲情传奇。“毕竟我们血脉相连。”王天生说。

## 楼下扩门 楼上心惊

晨报见习记者  
李潇潇 秦颖

“一楼商户竟然私自拓宽承重墙上的门,根本不顾整个楼层的安全。”12月11日,山城区郭先生告诉记者,他所居住的住宅楼一楼的商户为扩大门脸儿,私自将承重墙上原本只有1.2米宽的门拓宽至1.5米。这一做法使得同一栋楼上的8户居民整日提心吊胆的。

### 【一楼商铺】 为扩门脸儿私改承重墙

郭先生家住山城区春雷路8号楼。今年11月19日,郭先生听到从一楼商铺处传来嘈杂的施工声,同时,楼体也有轻微晃动。郭先生下楼查看,发现几名工人正抡着大锤向商铺大门砸去,店主说他正在对店面进行装修。

郭先生和闻声赶来的其他住户告知店主这堵墙是楼层的承重墙,擅自拆改将会破坏整个楼层的建筑结构,并要求店主停止施工,但店主并未理睬。其他住户在要求店主出示施工手续和相关证件时,店主也未作回应。

无奈之下,郭先生和其他几名住户将情况反映给了山城区规划局监察大队。在山城区规划局监察大队的规劝和住户的强烈要求下,店主答应暂时停工。

11月29日,一楼的商铺再次施工,将承重墙上的大门横向凿宽了30厘米。再一次制止未果,郭先生再次向山城区规划局监察大队投诉并向山城区公安分局公园派出所报案。

“承重墙被私自拆改,一旦发生意外,后果不堪设想。”郭先生说,“我家洗手间墙上贴的瓷砖都给震裂了,楼上的住户也是。”在郭先生家中洗手间墙上的瓷砖上记者看到,确实有三四条裂纹。郭先生说这就是楼下的商铺施工时震裂的。

### 【执法部门】 不得擅自拆改承重墙

承重墙可以随便拆改吗?记者采访了山城区规划局监察大队的有关执法人员。执法人员告诉记者,该商铺并没有取得改造承重墙的相关手续和证件,店主私自拆改承重墙属于违法行为。山城区规划局监察大队已经责令这家商铺停业,并于限定期限内将商铺大门恢复原貌,否则,将依法对其处罚。

记者从市建筑工程质量监督站了解到,国家2000年颁布的《建筑工程质量管理条例》中规定:不得擅自对房屋的承重墙进行施工改造。

据质监站的工作人员解释,即使是承重墙以外的其他建筑部分,也不允许私自改建。确需改建的,应该由原房屋设计单位制订出施工方案,没有施工方案的应禁止施工。

质监站的工作人员提醒这些受损住户,如果住宅楼的建筑结构已被改变,需要恢复时最好由原设计单位施工恢复,不能由营业房主简单封堵了事。